UBND HUYỆN NAM SÁCH
    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯỜNG TH QUỐC TUẤN
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                                                            Quốc Tuấn, ngày 25 tháng 9 năm 2015

KẾ HOẠCH
 THỰC HIỆN 3 CÔNG  KHAI 4 KIỂM TRA
NĂM HỌC 2015 - 2016
Căn cứ Quyết định số 2792/QĐ-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2015 - 2016 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ thông tư số 30/2014/BGD §T ngày 28/8/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo  ban hành quy định đánh giá học sinh Tiểu học.
Căn cứ  Quyết định số 2021 /Q§- UBND ngày 16/7/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương về ban hành Kế hoạch thời gian năm học 2015-2016;

Caên cöù công văn số 1017 /SGDĐT-GDTH, ngày 28 tháng 8  năm 2015 cuûa UBND tỉnh - Sở  giaùo duïc vaø Đaøo taïo Hải Dương về  Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục tiểu học năm học 2015 -2016;

Caên cöù công văn số 05/ PGD&ĐT-GDTH , 30/8/2015 của Phòng giáo dục 
và Đào tạo Nam Sách về hướng dẫn thöïc hieän nhieäm vuï naêm hoïc 2015 – 2016;

Căn cứ Quy chế thực hiện công khai đối với CSGD của hệ thống giáo dục quốc dân ban hành kèm theo Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Trường tiểu  Quốc Tuấn xây dựng kế hoạch triển khai quy chế công khai năm học 2015 – 2016 trong trường học như sau:
 I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 

        - Nhằm nâng cao ý thức và tinh thần trách nhiệm trong đội ngũ cán bộ quản lý và tập thể giáo viên nhà trường ý thức trách nhiệm và tinh thần cộng đồng trong công tác.                 
        - Quản lý tốt việc thu, chi ngân sách cũng như việc sử dụng các nguồn đóng góp tự nguyện từ phụ huynh học sinh đảm bảo khách quan chống các biểu hiện tiêu cực trong đơn vị, từ  đó xây dựng tập thể có tình đoàn kết nội bộ tốt.
       - Thúc đẩy cán bộ giáo viên nhà trường phấn đấu vươn lên trong công tác, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
       - Công khai các hoạt động của nhà trường trước cán bộ, giáo viên, học sinh, phụ huynh và quần chúng nhân dân trên địa bàn.
        -  Tổ chức thực hiện tốt các nội dung công khai cơ bản và quy chế dân chủ ở cơ sở để xây dựng mối đoàn kết trong nội bộ trong trường học.
 II: ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:
1/ Đội ngũ CBGV: 
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2/ Học sinh:  
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3/ Tình hình cơ sở vật chất

- Khuôn viên:  6990 m2 đạt  10 m2 /HS


- Có 16 phòng kiên cố, 01 phòng cấp 4, 3 phòng học nhờ trường MN đủ số phòng để tổ chức dạy học 2 buổi/ngày.


- Có các phòng  chức năng : HT, PHT, Y tế , Bảo vệ, kho thiết bị,.
Các phòng được trang bị CSVC, bàn ghế đảm bảo điều kiện hoạt động. 

4/ Các tổ chức đoàn thể trong nhà trường.

Chi bộ Đảng nhà trường có 23 đảng viên, 22 đảng viên chính thức (1 đã nghỉ hưu); 1 dự bị.

- Công đoàn cơ sở nhà trường có 38 đoàn viên

- Chi đoàn TNCSHCM có 17 đoàn viên

- Liên đội TNTPHCM có 659 đội viên, nhi đồng
5.  Những thuận lợi, khó khăn:

5.1/Thuận lợi:

- Được Đảng bộ, chính quyền phường quan tâm, chăm lo; Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã chỉ đạo sát sao; Lãnh đạo các cấp quan tâm giúp đỡ; CMHS quan tâm, ủng hộ; Các tổ chức chính trị xã hội, các ban ngành đoàn thể trong phường phối hợp giúp đỡ;

- Nhà trường có kế hoạch phát triển giáo dục đảm bảo ổn định;

- Đội ngũ CBGV đoàn kết, năng động, sáng tạo, nhiệt tình, trách nhiệm, chuyên môn nghiệp vụ vững vàng;


- Điều kiện cơ sở vật chất phục vụ dạy và học đảm bảo mức độ tối thiểu.


5.2/ Khó khăn

* Về đội ngũ giáo viên: 
- Đội ngũ giáo viên không ổn định do chưa biên chế đủ, nhà trường phải hợp đồng nhiều giáo viên.


* Về phía học sinh:

          - Một số học sinh do nhà ở quá xa trường, nên việc đi lại đến trường học tập 

gặp rất nhiều khó khăn .Một số học sinh chưa tích cực chủ động trong học tập.


* Về phía phụ huynh:



Một số gia đình kinh tế khó khăn phải đi làm ăn xa, gửi con cho ông bà nên ít có điều kiện chăm sóc con nên cũng ảnh hưởng đến chất lượng đại trà .


Một bộ phận gia đình cha mẹ học sinh thiếu quan tâm chăm lo cho con em mình, còn trông chờ vào sự quan tâm của nhà trường và xã hội, gây khó khăn rất nhiều cho việc nâng cao chất lượng học tập. 


* Về CSVC:
- Thiếu 4 phòng học, một số phòng học đã xuống cấp cũng làm ảnh hưởng đến cảnh quan môi trường và điều kiện học tập của học sinh.


- Việc đầu tư kinh phí để tiếp tục xây dựng sân chơi bãi tập còn hạn chế.

III. NỘI DUNG - THỜI GIAN THỰC HIỆN:
        1. Tổ chức thực hiện nội dung 3 công khai:
              + Công khai các điều kiện cơ sở vật chất, thời gian: Tháng 8 năm 2015 .
              + Công khai về chất lượng đào tạo, thời gian: Đầu năm học, giữa học kỳ I,II, cuối học kỳ I và cuối năm học.
              + Công khai về tài chính ( đặc biệt là công khai về các khoản đóng góp tự nguyện từ phụ huynh học sinh), thời gian hàng quý 3 tháng 1 lần có niêm yết công khai trong văn phòng hội đồng trường.
          2.Tổ chức thực hiện tốt  4 nội dung  kiểm tra:
              + Kiểm tra phân bổ ngân sách, nhận chỉ tiêu vào tháng 1/2015 và thông báo trước toàn thể  CB-GV-NV ( có niêm yết công khai).
              + Kiểm tra các khoản thu tự nguyện ngay từ đầu năm học ( biên bản họp của phụ huynh, quy định thu và quy chế chi) .
              + Kiểm tra về chi ngân sách ( hàng tháng kiểm tra chứng từ  chi mời phòng tài chính thẩm định sau đó niêm iết công khai).
               + Kiểm tra chất lượng giáo dục ( sau mỗi đợt kiểm tra giữa kỳ, cuối kỳ và kiểm tra chất lượng đầu năm, đánh giá ưu, nhược và sự tiến bộ của học sinh, công khai chất lượng giáo dục cho phụ huynh nắm bắt và báo cáo cấp và ngành kết quả đã đạt được).
III. BIỆN PHẤP THỰC HIỆN
1.Thực hiện 3 công khai.
1.1 Công khai cam kết chất lượng giáo dục (CLGD) và chất lượng giáo dục thực tế:
a) Cam kết Chất lượng giáo dục: 

Điều kiện về đối tượng tuyển sinh của trường, chương trình giáo dục, sự phối hợp giữa nhà trường và gia đình, yêu cầu thái độ học tập của học sinh, điều kiện cơ sở vật chất của nhà trường, các hoạt động hỗ trợ học tập, sinh hoạt cho học sinh ở đơn vị, đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý và phương pháp quản lý của BGH; kết quả đạo đức, học tập, sức khỏe của học sinh dự kiến đạt được; khả năng học tập tiếp tục của học sinh (thực hiện Theo Biểu mẫu 05).

b) Chất lượng giáo dục thực tế: 

Số học sinh xếp loại theo hạnh kiểm, học lực, tổng hợp kết quả cuối năm; tình hình sức khỏe của học sinh; số học sinh đạt giải các kỳ thi học sinh giỏi, số học sinh dự xét hoặc dự thi tốt nghiệp, số học sinh được công nhận Hoàn thành chương trình tiểu học, có phân biệt theo các khối lớp (thực hiện theo Biểu mẫu 06)

c) Mức chất lượng tối thiểu,: Kế hoạch thực hiện mức chất lượng tối thiểu và kết quả đánh giá mức chất lượng tối thiểu.

d) Kiểm định Chất lượng giáo dục: Kế hoạch kiểm định chất lượng giáo dục, báo cáo tự đánh giá, báo cáo đánh giá ngoài, kết quả công nhận đạt hoặc không đạt tiêu chuẩn CLGD.

2.2 Công khai điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục:
a) Cơ sở vật chất: Số lượng, diện tích các loại phòng học, phòng chức năng, phòng nghỉ cho học sinh bán trú, tính bình quân trên một học sinh; số thiết bị dạy học đang sử dụng, tính bình quân trên một lớp (thực hiện theo Biểu mẫu 07)

b) Đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý và nhân viên:

Số lượng, chức danh có phân biệt theo hình thức tuyển dụng và trình độ đào tạo (thực hiện theo Biểu mẫu 08)

Số lượng giáo viên, cán bộ quản lý và nhân viên được đào tạo, bồi dưỡng; hình thức, nội dung, trình độ và thời gian đào tạo và bồi dưỡng trong năm học và 02 năm tiếp theo.

2.3 Công khai thu, chi tài chính:
a) Tình hình tài chính của nhà trường:


- Thực hiện quy chế công khai tài chính theo Quyết định số 192/2004/QĐ-TTg ngày 16 tháng 11 năm 2004 của Thủ tướng Chính phủ về quy chế công khai tài chính đối với các cấp ngân sách nhà nước, dự toán ngân sách, các dự án đầu tư xây dựng cơ bản có sử dụng vốn ngân sách nhà nước, các quỹ có nguồn từ ngân sách nhà nước và các quỹ có nguồn từ các khoản đóng góp của nhân dân và theo Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22 tháng 3 năm 2005 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Quy chế công khai tài chính đối với các đơn vị dự toán ngân sách và các tổ chức được ngân sách nhà nước hỗ trợ. Thực hiện niêm yết các biểu mẫu công khai dự toán, quyết toán thu chi tài chính theo hướng dẫn của Thông tư số 21/2005/TT-BTC ngày 22 tháng 3 năm 2005 của Bộ Tài chính.


Các văn bản pháp luật nói trên xem tại trang thông tin điện tử của Phòng Pháp chế - Sở Giáo dục và Đào tạo: www.hcm.edu.vn/phapche.

b) Các khoản chi theo từng năm học: 

Các khoản chi lương, chi bồi dưỡng chuyên môn, chi hội họp, hội thảo, chi tham quan học tập trong nước và nước ngoài; mức thu nhập hàng tháng của giáo viên và cán bộ quản lý (mức cao nhất, bình quân và thấp nhất); mức chi thường xuyên/1 học sinh; chi đầu tư xây dựng, sửa chữa, mua sắm trang thiết bị.

c) Chính sách và kết quả thực hiện chính sách hàng năm về trợ cấp và miễn, giảm đối với người học thuộc diện được hưởng chính sách xã hội.

d) Kết quả kiểm toán (nếu có): 

Thực hiện công khai kết quả kiểm toán theo quy định tại Nghị định số 91/2008/NĐ-CP ngày 18 tháng 8 năm 2008 của Chính phủ về công khai kết quả kiểm toán và kết quả thực hiện kết luận,.

đ) Mức thu các khoản thu khác theo từng năm học .
e) Chính sách học bổng và kết quả thực hiện trong từng năm học.
2.Thực hiện 4 kiểm tra.
      - Ban thanh tra nhân dân dưới sự chỉ đạo của BCH công đoàn cơ sở: Kiểm tra các khoản thu đóng góp tự nguyện của phụ huynh học sinh nộp kịp thời về nhà trường tránh tình trạng để tồn đọng tại người thu.
      - Ban thanh tra nhân dân dưới sự chỉ đạo của BCH Công đoàn cơ sở: Kiểm tra về chi ngân sách, chế độ cho CB-GV - CNV, chế độ năng lương và các khoản phụ cấp (nếu có).
      - Ban thanh tra chuyên môn dưới sự chỉ đạo của BGH nhà trường kiểm tra chất lượng giảng dạy và giáo dục học sinh theo định kỳ theo lịch kiểm tra định kỳ trong năm.
IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Hiệu trưởng có trách nhiệm:
- Tổ chức thực hiện các nội dung, hình thức và thời điểm công khai theo quy định tại văn bản triển khai thực hiện này;

- Thực hiện tổng kết, đánh giá công tác công khai nhằm hoàn thiện và nâng cao hiệu quả công tác quản lý;

- Báo cáo kết quả thực hiện quy chế công khai của năm học trước và kế hoạch triển khai quy chế công khai của năm học sắp tới cho cấp trên.


Trên đây là những nội dung triển khai của trường tiểu học Quốc Tuấn trong việc thực hiện Thông tư số 09/2009/TT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với các CSGD của hệ thống giáo dục quốc dân. Trong quá trình triển khai thực hiện, trường tiểu học  Quốc Tuấn cam kết thưc hiện theo đúng chỉ đạo của cấp trên để tạo điều kiện cho người học và xã hội tham gia giám sát đánh giá nhà trường theo Quy chế thực hiện công khai đối với CSGD của hệ thống giáo dục quốc dân.
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